
TURISTICKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM  
HEŘMANŮV MĚSTEC (TIC)  
Náměstí Míru 288, 538 03 Heřmanův Městec
GPS: N49°56‘50.21“ E15°39‘59.86“
tel.: 778 888 772 / e-mail:tic@spokul.cz 

OTEVÍRACÍ DOBA: 
pondělí až pátek	 8:00–12:00 a 12:30–17:00
Červenec a srpen i sobota 
a neděle 9:00–15:00
Turistické informační centrum je 
držitelem certifikátu klasifikační 
třídy B dle standardů služeb ATIC

Geolokalita Národní geopark Železné hory. 
 Prodejní výstava certifikovaných výrobků ŽELEZNÉ 
HORY, regionální produkt – více o těchto výrobcích 
na www.regionalni‑znacky.cz/zelezne‑hory

Heřmanův Městec
Západně od Chrudimi se na severních svazích Želez-
ných hor rozkládá v  průměrné nadmořské výšce 
275 m nad mořem město Heřmanův Městec. Dnes 
má necelých 5 tisíc obyvatel. První dochovaná zpráva 
ze 7.  října roku 1325 v  zemských deskách trhových 
se týká rozdělení majetku Heřmana z  Mrdic, tvrzi, 
jejíž neznatelné pozůstatky se nacházejí cca  1 km 
severně od města v  prostoru dnešní bažantnice. 
Městem procházela jedna z  větví známé Trstenické 

stezky vedoucí z Moravy do Prahy, po níž procházeli 
obchodníci, kteří učinili z  města obchodní centrum 
širokého okolí. Obchodnímu rozvoji města přispívalo 
od 15. století i  stálé rostoucí židovské osídlení roz-
kládající se nejprve jižně od náměstí, později, právě 
s ohledem na rostoucí počet Židů ve městě, přemís-
těné do oblasti severně od náměstí. Zde postupně 
vznikalo židovské ghetto. Nejvyššího počtu a to 840 
židovských obyvatel dosáhlo město roku 1848.
V průběhu staletí patřilo poddanské město celé řadě 
majitelů. Po Heřmanech z Mrdic to byl např. Jan Měs-
tecký z  Opočna, Andělé z  Ronovce nebo Trčkové 
z  Lípy. Roku 1575 se v  pramenech poprvé hovoří 
o  „městu“, když císař Maxmilián  II. potvrzuje městu 
jeho privilegia. Z pozdějších majitelů byli nejvýznam-
nější Šporkové. Za jejich panování se začalo stavět 
převážně z  kamene, aby se zabránilo šíření požárů, 
a většina městských staveb včetně zámku byla rozší-
řena či přestavěna. V té době byl také postaven sou-
časný pozdně barokní kostel sv.  Bartoloměje. Roku 
1828 koupili panství knížata Kinští, kteří se rovněž 
značně zasloužili o jeho rozvoj, zejména výstavu Mari-
ánské nemocnice, dětské opatrovny a hřebčína. Roku 
1837 byla ve městě zřízena poštovní stanice, roku 
1882 byl Heřmanův Městec spojen železnicí s Přeloučí 
a o 17 let později s Chrudimí. Roku 1875 se ve městě, 
údajně jako na prvním místě v Čechách, hrála kopaná, 
s níž se na své cestě po Anglii seznámil kníže Kinský.
Ze sportovních zařízení jsou v  Heřmanově Městci 
sportovní hala v  areálu navazujícím na sokolovnu, 
dále jízdárna – hřebčín, fotbalové a hokejbalové hři-
ště, tenisové kurty, v  místní části Konopáč je areál 
koupaliště a autokempink. K městu náleží Chotěnice, 
Radlín, Konopáč, Nový Dvůr a Nová Doubrava.

Památky promlouvají
Z  židovského města (2) se dochovala novoromán-
ská synagoga přestavěná v  roce 1870 Františkem 
Schmoranzem starším, židovská škola (dnes Gallery 
Cyrany – unikátní sbírka s díly J. Čapka, B. Kubišty, 
F. Kupky a  dalších) a  židovský dvojdomek (dnes 
městská výstavní galerie).

Židovský hřbitov (3) pocházející z  2. poloviny 15 sto-
letí patří k nejstarším a největším židovským hřbitovům 
v České republice. Obsahuje celkem 1077 náhrobních 
kamenů. Otevřen je po domluvě v TIC či synagoze.
Kostel sv.  Bartoloměje 
(4) je barokní stavba 
z  let 1756–1761, posta-
vená na místě starého 
kostela stavitelem Fran-
tiškem Tomášem Jed-
ličkou za hraběte Jana 
Václava Šporka.
Střed města 
s náměstím Míru 
(5) a přilehlými částmi je od roku 1990 městskou 
památkovou zónou.
Areál starého hřbitova u  kostela Zvěstování Panny 
Marie (6) zahrnuje kostelík z 2. poloviny 16. století, 
hřbitov s památkově chráněnými náhrobky a barokní 
dřevěnou zvonicí s šindelovou střechou.
Konopáč (7) býval uváděn jako samota, později tu 
byly zřízeny Eliščiny lázně a koupaliště. Dnes je známý 
jako sportovně‑rekreační areál s autokempem a let-
ním kinem. Můžete zde využít ubytování v chatkách 
či prostorech pro stany, karavany a obytná auta.

Na Masarykově náměstí (8) najdeme kašnu z  roku 
1848. Sochy světců sv. Václava a sv. Jana Nepomuc-
kého jsou barokní díla z první poloviny 18. století.
Medov (9), původně hospodářský dvůr a úřednický 
dům, pochází z 16. století. Náležel k zámeckému are-
álu a je rodným místem Jiřího Gutha‑Jarkovského.
Hřebčín (10), byl postaven v  roce 1875 v  novo-
románském slohu po zrušení původních koníren 
v  zámku. Patří pod Národní hřebčín Kladruby nad 
Labem a slouží k výcviku hřebců.
Zámek (11) z  16 století byl několikrát přestavován 
a  upravován. Posledním majitelem byla rodina Kin-
ských. Dnes slouží jako Domov pro seniory hlavního 
města Prahy. Za budovou zámku se nachází volně 
přístupný park v anglickém stylu.

HEŘMANŮV  
MĚSTEC

Nejstarší zpráva o  Chotěnicích (12) pochází z  roku 
1845 a  týká se rodu Kubánů. Ve vsi je kaplička 
sv. Václava z roku 1863 a pomník Obětem první svě-
tové války z roku 1927.
Mezi nejstarší zmínky o  Radlíně (13) patří záznamy 
z 15. století. Na jeho návsi stojí socha sv. Jana Nepo-
muckého z roku 1884 a dřevěná zvonička.

Přírodní zajímavosti:
•	 Arboretum se nachází v zámeckém parku, který byl 

vybudován v období panství Ferdinanda Bonaven-
tury Kinského v  druhé polovině 19. století. Právě 
z tohoto období pochází většina vzrostlých stromů.

•	 Naučná stezka Město u  dvou moří Vás seznámí 
s geologickou minulostí Železných hor. Je málo míst 
v  Čechách, kde geologická historie byla tak pes-
trá, jako zde. Šest zastavení se nachází na trase 
cca 7 km dlouhé vedoucí z Radlína přes Heřmanův 
Městec až k Autokempinku Konopáč.

•	 Vlastivědná stezka Rybniční soustava Heřmano-
městecka se rozprostírá v  délce 2,2 km. Na osmi 
zastaveních mapuje vývoj rybníkářství v  krajině. 
Výchozí místo je Autokempink Konopáč u  Heřma-
nova Městce.

•	 Naučná stezka Od devíti dubů, která je dlouhá asi 
2 000 m, Vás provede smíšeným dubovobukovým 
lesem. V okolí stezky žije celá řada živočichů. Na trase 
je umístěno celkem pět panelů s různými úkoly.

Zajímavé tipy na výlety a podrobné informace 
dostanete v TIC Heřmanův Městec, nebo na www.
hermanuv‑mestec.cz  
či www.hermanomestecko.cz
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Heřmanův Městec

Synagoga, Galerie Cyrany a židovský dvojdomek

Židovský hřbitov

Kostel sv. Bartoloměje

Náměstí Míru

Kaple Zvěstování Panny Marie Masarykovo náměstí Hřebčín
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Konopáč Medov Zámek


